

明天迎“大雪”节气 天气晴朗暖和

本报讯(记者 崔虹 通讯员 冯洋)明天就是农历二十四节气的“大雪”了,记者从市气象台获悉,明天,省会不仅阳光灿烂,而且最高气温还有可能升至15℃,达到近段时间的高点。而且,最低气温也脱离冰点,真是不可多得的温暖。

今天,根据市气象台监测,温暖将继续陪伴着大家,预计是晴好的天气,最高气温14℃。美中不足的是,今天会有3-4级的西北风,西部会刮起4-5级的大风。因此,市气象台昨天下午发布了大风蓝色预警信号,提醒市民外出时注意防范。

明天是“大雪”,但市民看不到雪姑娘的影子,相反,艳阳将持续在线,并把当天最高气温拉升到15℃,最低气温预计3℃。

专家介绍,“大雪”是冬季的第三个节气,标志着仲冬时节正式开始。从目前的数据来看,今年冬季可能比往年偏暖,而且由于受到厄尔尼诺事件的影响可能

会形成暖冬,但大家要明白的是,暖冬并非是不寒冷,它只是一个气候概念,指的是冬季整个阶段的平均气温比常年偏暖的状态。然而,冬季共有三个阶段:初冬、仲冬和季冬,而真正寒冷的时期就是仲冬的时候,而在仲冬时期还有一个最冷的阶段就是“三九”,这是全年最冷的时期,因而,此时断定是暖冬还为时尚早。

进入“大雪”后,医学专家建议市民要注意保暖,尤其是头部、脚部的保暖,外出时最好戴帽子,选择透气性好的棉线袜,同时多活动足部,促进血液循环;在临睡前用热水泡脚,可滋补元气,活血通络,消除疲劳。饮食方面,大家可以多补充一些肉类食物。此外,“大雪”时节应早睡早起,晚上8时至9时入睡,早晨6时至7时起床最佳。但现代人基本很难做到,可以适当增加晚间睡眠时间,而午睡时间不宜超过30分钟。对于喜欢运动的人,此时应选择平缓的运动,尽量少出汗,老年人可以打打太极拳。

第十一届河北总裁峰会在石举办

本报讯(记者 崔虹)12月2日,由石家庄市工商联主办的2023-2024第十一届河北总裁峰会在石家庄举行。来自石市电子信息、生物医药、科技服务、商贸流通、交通运输、建筑等行业的200余位企业负责人参加了此次峰会。

此次峰会特邀部分知名专家,围绕“决胜2024、创新引领下的企业经营突破”主题进行论述与分享,并现场对话河北优秀企业,帮助河北企业深刻认识2024年国内外经济形势与国家调控政策,了解2024年重点行业发展趋势,洞察市场机遇,寻找企业经营

突破的新思维、新方法、新模式。

与会企业家通过提交对话卡或者现场提问的方式,就发展中遇到的问题和亟需提高的管理能力与专家进行了交流探讨。他们纷纷表示,通过一天的学习与交流,进一步提升了企业的创新与应变能力,提振了发展信心,为从容应对2024年新的挑战发挥了积极作用。今后,他们将积极行动,干在实处、走在前列、创新发展,在变革中抓住机遇,在耕耘中收获果实,在合作中实现共赢,为石家庄、河北乃至全国的经济作出新贡献。

(上接 04 版)

瞄准新一代电子信息、生物医药等主导产业,石家庄市积极推进重大项目建设步伐,促进产业结构优化升级。

在今年谋划的439个省市重点项目中,产业类项目达到346个,占比78.8%,较去年提高9.5个百分点,其中工业类项目240个、投资1678.3亿元,分别较去年提高26个、530.8亿元,产业转型升级成效明显。

不断持续的建设热潮令人鼓舞。

2月16日,全市538个重点项目集中开工,总投资1447.3亿元;5月16日,356个重点项目集中开工,总投资1138.4亿元;8月6日,350个重点项目集中开工,总投资977.5亿元;11月7日,306个项目集中开工,总投资713.9亿元……

以项目论英雄、以项目促发展,每季度组织开展的项目集中开工活动,进一步掀起扩投资、上项目、促发展的热潮。一年来,总投资4258.8亿元的1550个项目集中开工,较去年同期增加243.5亿元。

新沃土

提升软实力 营商环境渐入佳境

检阅经济发展“答卷”,既要看激流涌进的态势,也要看奋发向上的精气神。

工行石家庄长安支行 开展第十四届“爱心日”活动

近日,为深入推进“同心+”特色文化品牌,倡导爱心善行,彰显工行大爱,工行石家庄长安支行积极开展以“爱心陪伴 情暖工行”为主题的第十四届“爱心日”活动。

本次活动以网点“工行·小青星驿站”为主阵地,所辖网点将辛勤劳动的环卫工人请进厅堂,为他们端上一杯水,缓解他们日常工作的疲劳;并将口罩、毛巾等慰问物品送到环卫工人的手上,送进他们的心里。同时积极向环卫工人开展金融信息宣传活动,讲解非法集资、电诈的主要特点和防范要

点;以及遭遇电诈后应该如何解决,最大程度降低自己的损失。对环卫工人生活中所遇到的金融问题,一一做出了专业解答。环卫工人还体验了该行“工行·小青星驿站”配备的饮水机、座椅、免洗手液、手机充电器、老花镜等一系列便民服务设备。

通过本次活动的开展,该行赢得了户外工作者的一致认可与赞扬。这不仅诠释了国有大行“金融为民”的内涵与要义,更把优质服务和温情传达到每个人心里,进一步树立了工行良好的社会形象。

城市定向穿越赛 让承德热起来

新华网电 日前,2023年承德市全民健身大会“避暑山庄”杯冬季城市定向穿越赛在避暑山庄德汇门广场开赛。

来自全国各地的3000余名选手齐聚承德。本次赛事采用积分制,设大众组、亲子组两个组别,有“全民健身”“魅力承德”“生态强市”“食在承德”“和合承德”五大类任务点位。选手们手持地图,佩戴打卡手环,依次领略承德风景名胜、历史古迹、舌尖美食和体育场馆的魅力,其中既有历史悠久的承德避暑山庄、雄伟庄严的普陀宗乘之庙,又有体育设施完善的承德奥体中心、风景宜人的滨河体育公园,还有享誉全国的承德美食。

选手们尽情享受运动带来的快乐。“我们团队昨天就来了,大家都很开心,参加这次活动能够边运动边进景区游览。”今年65岁的王女士来自北京市户外俱乐部,常年运动的她看上去年轻有活力。

近年来,承德市持续扩大体育赛事品牌吸引力,提升城市影响力。定向赛参与人数从2020年首届的2000人增长到今年的3000余人,点位也在上届基础上进行了更新,赛事规模、办赛水平均随之提升。

活动由河北省体育局、承德市人民政府主办,承德市体育局承办,承德九龙醉酒业股份有限公司提供支持。

弘扬宪法精神 共建和谐校园

本报讯 为切实做好国家宪法日宣传教育活动,全面提高国家宪法日在学校的知晓率,石家庄市第二十中学组织开展了“弘扬宪法精神,共建和谐校园”为主题的国家宪法日主题班会、思政大讲堂等多种形式宣传活动,旨在把宪法精神融入到师生的日常学习生活中,推动宪法走进校园,深入师生内心,使尊法、学法、守法、用法在校园蔚然成风。

设立主导产业发展基金,与金融机构签订信贷额度战略合作协议;两年内,连续五次为五大产业的2600多个企业(项目)兑现奖补资金7.8亿元;

打造具有坚强配套能力的低成本化园区,推行区域评估成果共享,全市19个省级以上园区179项评估成果应用项目2290余次,单个项目平均节约时间2个月以上,累计为企业节约资金3亿元;

规划建设了2.6万亩、2.8万亩的新一代电子信息产业和生物医药产业园区,为项目落地和产业发展腾出空间;

继获“2022中国年度最佳引才城市”后,石家庄市再出台15条人才新政,招引天下英才;

……

群众的“幸福指数”和城市的“发展指数”,不再是枯燥的数据和指标,而是实实在在打造的一流营商环境、创新环境、干事创业环境,倾心聚力营造的“实干兴石、舍我其谁”的浓厚发展氛围。

“3天内完成了央企三级子公司的注册与核准立项,我们确实感受到了政府对于投资企业的热情与支持。”这是央企子公司——中广核新能源井陘有限公司法人高龙的感慨。今年以来,已有十多家央企子公司落户石家庄市。

“政府部门主动服务,能代办的事项直接就代办了。必须由我们办的,一对一指导着协助去办。”这是普兴电子副总经理郝东波的对项目包联服务的评价。他们打造国内最大的半导体材料研发生产基地的信心也由此愈发坚定。

……

今年以来,石家庄市先后上榜“2022城市营商环境创新城市”,入选国家第四批社会信用体系建设示范区,更是在全国36个省会及副省级以上城市中由年初第17名提升到第5名,创下历史最好成绩。

截至10月底,石家庄市各类内资经营主体总计141.4万户,创历史新高。一批大项目、好项目纷纷来石洽谈合作,落地生根。

“非知之难,行之惟难。”

在高质量发展的赛道上,我们已走过“万水千山”,仍在不断“跋山涉水”。牢记殷切嘱托,锚定“经济总量过万亿”目标,我们与时间赛跑,我们用奋斗作答,必将写就现代化、国际化美丽省会城市新的瑰丽篇章。